

今年全国高校毕业生达 909 万

教育部：支持多渠道灵活就业

教育部13日召开新闻通气会，介绍2021届高校毕业生就业工作进展情况。教育部高校学生司司长王辉表示，2021届全国普通高校毕业生总规模909万，同比增加35万。在疫情防控常态化背景下，做好高校毕业生就业工作任务依然艰巨。

王辉介绍，政策性岗位招录高校毕业生的工作进展顺利。公务员招录方面，今年的招录时间提前约2个月，将于7月基本完成；基层就业项目方面，“特岗计划”“三支一扶”“西部计划”等国家基层就业项目均陆续启动；大学生征兵方面，第一次征兵已基本结束，大学生报名非常踊跃，第二次征兵报名已于4月开始；中小学幼儿园教师招聘方面，

预计于8月基本完成。此外，教育部今年适度扩大研究生、专升本招录规模，并同调整学科专业结构统筹推进，培养更多应用型、复合型人才。

记者了解到，教育部面向湖北高校毕业生，继续开展全国高校与湖北高校就业“一帮一”工作。在湖北武汉召开的“2021届高校毕业生就业创业促进行动”首场对接大会上，提供岗位超50万个。

针对近期媒体关注的“选择直播销售、网约配送等灵活就业方式的毕业生人数增加”现象，教育部高校学生司副司长吴爱华回应称，行行可建功，

处处可立业。每一个行业，每一份工作，只要是辛勤劳动就值得尊重。对于灵活就业的毕业生，教育部将持续做好相关服务工作。

“一方面要求各地各高校优化升级指导服务，面向有意愿从事新就业形态的毕业生和创新创业的大学生，做好政策解读，提供有针对性的培训服务。另外，会同有关部门完善新就业形态的保障政策，研究新就业形态从业人员的社保政策、就业权益保护政策，为高校毕业生从事灵活就业提供更有力的保障和支持。”吴爱华说。

(据新华网)

《汽车数据安全若干规定》向社会征求意见 收集汽车信息 需被征集人同意

新华社北京5月12日电 12日，国家网信办发布了《汽车数据安全若干规定（征求意见稿）》，向社会公开征求意见。征求意见稿提出，收集汽车数据信息，需要取得被征集人的同意。

征求意见稿所称个人信息包括车主、驾驶人、乘车人、行人等的个人信息，以及能够推断个人身份、描述个人行为的各种信息。而运营者收集个人信息应当取得被征集人同意，法律法规规定不需取得个人同意的除外。实践上难以实现的（如通过摄像头收集车外音视频信息），且确需提供的，应当进行匿名化或脱敏处理，包括删除含有能够识别自然人的画面，或对这些画面中的人脸等进行局部轮廓化处理等。

据了解，征求意见稿的制定旨在加强个人信息和重要数据保护，规范汽车数据处理活动，维护国家安全和公共利益。征求意见稿明确，运营者指汽车设计、制造、服务企业或者机构，包括汽车制造商、部件和软件提供者、经销商、维修机构、保险公司等。

“运营者应当落实网络安全等级保护制度，加强个人信息和重要数据保护，依法履行网络安全义务。”征求意见稿提出，运营者处理个人信息应当通过用户手册、车载显示面板或其他适当方式，告知负责处理用户权益责任人的有效联系方式，以及收集数据的类型、包括车辆位置、生物特征、驾驶习惯等，并提供收集各类型数据的目的、用途；删除车内、请求删除已经提供给车外的个人信息的方法步骤等信息。

另外，如果运营者违反本规定的，由省级以上网信部门和有关部门依照《中华人民共和国网络安全法》等法律法规的有关规定进行处罚。构成犯罪的，依法追究刑事责任。

如何应对加速的老龄化？

2.6亿——这是第七次全国人口普查结果揭晓的我国60岁及以上人口数量，比重为18.70%，与2010年相比上升5.44个百分点。数据表明：我国老年人口比例上升较快，人口老龄化程度加深。

如何看待不可回避的人口结构改变？我国老龄化将面临怎样的发展趋势？

进程明显加快

普查数据显示，我国60岁及以上人口的比重达到18.70%，其中65岁及以上人口比重达到13.50%。国务院第七次全国人口普查领导小组副组长、国家统计局局长宁吉喆分析，我国人口老龄化主要有四大特点：

一是老年人口规模庞大。2.6亿60岁及以上人口中，65岁及以上有1.9亿人。

二是老龄化进程明显加快。2010年至2020年，60岁及以上人口比重上升了5.44个百分点，65岁及以上人口比重上升了4.63个百分点。与上个10年相比，上升幅度分别提高了2.51和2.72个百分点。

三是老龄化水平城乡差异明显。从全国看，乡村60岁、65岁及以上老人的比重分别为23.81%、17.72%，比城镇分别高出7.99、6.61个百分点。

四是老年人口质量不断提高。60岁及以上人口中，拥有高中及以上文化程度有3669万人，比2010年增加了2085万人；高中及以上文化程度的人口比重为13.90%，比10年前提高了4.98个百分点。

伴随经济社会发展的除了“老去”，还有“少生”。普查数据显示，2020年我国育龄妇女总和生育率为1.3，已经处于较低水平，低生育将成为我国面临的现实问题。

“1.3的总和生育率已经到了超低生育率的临界值，中国已经成为世界上生育率最低的国家之一。”南开大学人口与发展研究所教授、中国人口学会副会长原新说，生育率降低、出生人口减少，人口老龄化进程会进一步加快。

是机遇也是挑战

人口老龄化是社会发展的重大趋势，也是今后较长一段时期我国

的基本国情，是挑战也存在机遇。

从挑战方面看，人口老龄化将减少劳动力的供给数量、增加家庭养老负担和基本公共服务供给的压力，同时也促进了“银发经济”发展，扩大了老年产品和服务消费。

而且，在我国60岁及以上人口中，60至69岁的低龄老年人口占55.83%。“这些低龄老年人大多具有知识、经验、技能的优势，身体状况还可以，发挥余热和作用的潜力较大。”宁吉喆说。

在原新看来，新的人口形势下，老年人力资源价值亟待充分开发利用。老年人结合自身健康状况，身体力行地参与家庭活动和社会活动，有助于挖掘第二次人口红利。

实施积极应对人口老龄化国家战略

积极应对人口老龄化已上升为国家战略。“十四五”规划和2035年远景目标纲要明确，制定人口长期发展战略，优化生育政策，以“一老一小”为重点完善人口服务体系，促进人口长期均衡发展。

“人口是主要的生产要素，是社会财富最主要的创造者，促进人口长期均衡发展，是我国经济社会可持续发展的重要基础。人口也是经济活动中的主要消费者，促进与人口结构相适应的产业、技术、产品和服务发展，是满足人民对美好生活向往的具体体现。”中国人民大学劳动人事学院教授赵忠说。

宁吉喆表示，既要借鉴国际通行做法和经验，更要综合考虑人均预期寿命提高、人口老龄化趋势加快、受教育年限增加、劳动力结构变化等因素，按照小步调整、弹性实施、分类推进、统筹兼顾等原则，逐步延迟法定退休年龄。

北京大学社会学系教授陆杰华建议，延迟退休可以延缓人口红利期、有利于经济的可持续增长，应充分利用现在低龄老年人较多这一优势条件，逐步推进延迟退休。

积极应对人口老龄化，要从国家战略的高度，建立人口、社会、经济政策相互衔接协同的政策体系，以达到保持适度人口规模、优化人口年龄结构、提高人口素质、充分利用人口资源、满足人民生活需要的目标。

(新华社北京5月12日电)

我国科学家研究表明：

“清肺排毒汤”可有效降低新冠死亡风险

新华社北京5月13日电 “清肺排毒汤”能否降低新冠肺炎死亡风险？中国医学科学院阜外医院教授李静团队的一项大规模多中心临床研究表明，“清肺排毒汤”可使新冠肺炎住院患者的死亡风险下降一半。相关研究成果近日正式发表于植物药理学国际期刊《植物药》。

据李静介绍，在纳入这项研究的8939例新冠肺炎住院患者中，29%接受了“清肺排毒汤”治

疗。未接受“清肺排毒汤”治疗的患者院内死亡率为4.8%，接受“清肺排毒汤”治疗的患者死亡率为1.2%。

为保证可靠评价疗效，研究团队采用了“倾向性评分分析”的科学方法，使治疗组和对照组患者的主要临床特征达到基本一致。在排除了两组患者临床特征、其他治疗等差异的影响后，接受“清肺排毒汤”治疗的患者的死亡风险是未接受“清肺排毒汤”治疗的患者的一半。

研究团队在中国医学科学院医学与健康科技创新工程新型冠状病毒肺炎科研攻关先导专项支持下，向国家卫生健康委员会申请开展新冠肺炎研究工作。获准后，研究团队从558家新冠肺炎定点医院中筛选出住院病例数不少于100例且使用“清肺排毒汤”病例数不少于50例的医院共15家，它们均位于湖北省。这15家医院2020年1月至5月期间的全部新冠肺炎住院病例都被纳入了此项研究。

国家卫健委发布指导意见

为参与突发事件处置医务者增加带薪休假

参与突发公共卫生事件处置的医务人员可安排带薪休假，两年内有效；尽量不安排双职工的医务人员同时到一线工作……国家卫健委12日发布《关于建立保护关心爱护医务人员长效机制的指导意见》。

意见指出，在突发公共卫生事件中，加强对防护物资的统筹协调，要重点向防控一线投放使用。医疗卫生机构可根据医务人员参与突发公共卫生事件处

置的时间长短、危重程度等因素，及时为其安排带薪休假。增加的带薪休假不含公休和法定节假日，不计入带薪年假天数，可在两个年度内使用。

合理确定并动态调整医疗卫生机构薪酬水平。落实基层医疗卫生机构绩效工资政策，有条件的地方可根据家庭医生签约服务进展情况，在绩效工资内部分配时设立全科医生津贴项目，并在绩效工资

中单列。意见提到，尽量不安排双职工的医务人员同时到一线工作。不安排孕期或哺乳期医务人员到一线工作。鼓励和支持各地在中国医师节、国际护士节等节日期间，为医务人员提供参观游览公园、博物馆、展览馆、名胜古迹等优待政策。

(据新华网)



月季花开 飘香南阳

这是5月12日在南阳月季博览园拍摄的月季。

时下，河南省南阳市月季花竞相绽放。南阳月季以品种多、品质好、种植规模大著称，在全国享有盛名。2000年，南阳市被命名为“中国月季之乡”。月季产业不仅是南阳的生态富民工程，同时也带动了当地旅游产业发展。

■新华社发

广告

寻亲公告

2015年7月11日17时，在衡山县白果镇梅木村捡到女性弃婴一名（姓名周小贝）出生日期：2015年7月11日，身体状况：非正常，随身携带物品有衣服、奶粉等。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与周红旗联系，电话：18373297249，联系地址：湖南省衡山县白果镇梅木村。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。衡山县儿童福利院 2021年5月13日

遗失声明

湖南叁福水上救援服务有限公司不慎将内河船舶检验证书簿遗失。船名：湘衡航机0312，船舶识别号：CN20112027615，船检登记号：2012U4100120。特此声明作废。湖南叁福水上救援服务有限公司 2021年5月12日

遗失声明

因保管不善，衡南县小星星教育培训中心民办非企业单位法人登记证（证书号码：52430422099365201F）正、副本证书不慎遗失。现声明该法人证书作废。声明人：衡南县小星星教育培训中心 2021年5月12日

房产实测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：我公司于2021年3月18日委托衡阳市大雁地理信息有限公司对坐落在蒸湘区风顺路30号珠江·愉景南苑15、16、17、18栋项目完成了竣工测绘，实测绘成果报告编号为房产测（实）字第202103182316号，15栋总建筑面积为31117.66平方米，16栋总建筑面积为31111.41平方米，17栋总建筑面积为42712.06平方米，18栋总建筑面积为28177.66平方米。竣工测绘成果拟报衡阳市住房保障服务中心审核备案。本项目房产建筑面积、专有部分面积和分摊的共有建筑面积等信息已在网上公示，请各位业主及相关利害关系人登录http://www.hyc365.com（衡阳房产交易服务网）进入“公示公告→测绘公示”查询，或登录https://www.hengyang.gov.cn/zbzx/（衡阳市住房保障服务中心官网）进入“测绘成果公示”查询。如对网上公示的房产预测绘面积和信息有异议，请于公示之日起5个工作日内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见。咨询（投诉）电话：0734-8275619。特此公告！ 衡阳和合置业有限公司 2021年5月13日



寻亲公告

李乐萌（被捡拾抚养人），性别：女，年龄约5岁，AB血型。2017年5月，其在常宁市人民医院附近被常宁市培元街道办事处西上居委会居民李明放捡拾，目前暂由李明放抚养。因补办户口需要，现进行公告。如有其生父母和其他监护人信息或者有关违法线索，请及时向公安机关或者居委会反映。常宁市公安局人口与出入境管理大队 联系人：朱警官 联系电话：13575119360/0734-7230533 常宁市培元街道办事处西上居委会 联系人：孙志雄 联系电话：13055058182 来信地址：常宁市公安局人口与出入境管理大队收（邮编：421500） 2021年5月13日

通知

衡东县中医医院董美平，因你长期离岗，无法与你联系。现限你自登报之日起15天内回单位报到，按要求上班，否则单位将依照《全民所有制事业单位专业技术人员和管理人员辞职暂行规定》及《事业单位人事管理条例》有关规定，对你按自动离职处理，解除你与单位的人事关系，取消你的事业编制。特此通知 衡东县中医医院 2021年5月13日

遗失声明

吴政隆（身份证号码：430421197908110011）不慎遗失由本人持有的衡阳县西渡镇壹号加油站的湖南省新建加油站（点）申报表（办理日期为2015年3月17日）。特此声明作废。申请人：吴政隆 2021年5月13日

驾驶证遗失声明

李玮，男，驾驶证档案编号为430400061022。因驾驶证遗失，特声明原驾驶证作废。 声明人：李玮 2021年5月13日

下列证件 声明作废

- 衡阳市老龄工作委员会发给颜隆莲的老年优待证，编号为26271598。
- 衡阳市老龄工作委员会发给李永振的老年优待证，编号为26271250。
- 衡阳市老龄工作委员会发给廖华元的老年优待证，编号为25360995。
- 衡东县中医医院公章壹枚，编码为4304240000484。
- 南华大学附属第二医院发给冯如然的出生医学证明，编码为Q430595929。